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เลขที่ข่าว   ปชส. 29 /๒๕๖๔ 
วันที่แถลงข่าว   13 พฤษภาคม ๒๕๖๔ 
เรื่อง  สรรพากรแจงการน าเข้าวัคซีนทางเลือกเข้ามาในประเทศต้องเสียภาษี ๒ เด้ง 14% ไม่เป็นความจริง   
....................................................................................................................................................................................  

        ตามที่มีสื่อมวลชนรายงานข่าวกรณีการน าเข้าวัคซีนทางเลือกเข้ามาใช้ในประเทศ ต้องเสีย
ภาษีมูลค่าเพ่ิมรวม ๒ ครั้ง 14% ส่งผลใหว้ัคซีนมีต้นทุนที่สูงขึ้น นั้น 

 นางสมหมาย ศิริอุดมเศรษฐ ที่ปรึกษาด้านยุทธศาสตร์การจัดเก็บภาษี  (กลุ่มธุรกิจพลังงาน)       
ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร  ขอเรียนชี้แจงว่า    “รายงานข่าวดังกล่าว มีความคลาดเคลื่อนที่อาจก่อให้เกิดความ
เข้าใจผิดกับสาธารณชน เนื่องจากในการค านวณตามระบบภาษีมูลค่าเพ่ิม หรือ VAT คือ ภาษีขายหักภาษีซื้อ 
ยกตัวอย่าง เช่น ผู้น าเข้าวัคซีนได้น าเข้าวัคซีนมาในราคา 100 บาท มีภาษีมูลค่าเพ่ิมหรือ VAT จากการน าเข้า ๗%  
คิดเป็นภาษีซื้อ ๗ บาท (ซึ่งภาษีซื้อนี้ผู้น าเข้าสามารถน ามาขอคืนได้หรือเอาไปหักออกจากภาษีขายได้) และเมื่อผู้น า
เข้าขายวัคซีนออกไปในราคา  100 บาทเช่นกัน (กรณีไม่มีการชาร์ต ๑o% ตามที่เป็นข่าว) ก็จะเสียภาษีขาย  
๗% คือ ๗ บาท ภาษีมูลค่าเพ่ิมที่ค านวณได้  คือ ภาษีขายหักด้วยภาษีซื้อ (๗ บาท – ๗ บาท) = o บาท   
ดังนั้น ทีร่ายงานข่าวว่าเสียภาษีซื้อ ๗ บาท บวกภาษีขายอีก ๗ บาท รวมเป็น ๑๔ บาท จึงไม่ถูกต้องแต่อย่างใด” 

                 ทั้งนี้  สามารถสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมได้ที่ส านักงานสรรพากรทุกแห่งทั่วประเทศ                         
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  กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 

ส านักงานเลขานุการกรม   
เลขที่ 90  ถนนพหลโยธิน 7  พญาไท  กรุงเทพฯ 10400  โทร. 0 2272 9529-30   โทรสาร 0 2617 3324 
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